
  e-ŠKOLY PRE BUDÚCNOSŤ 2017/2018  
 

V tomto školskom roku sa nám podarilo získať aj podporu  Nadácie Orange. Cieľom grantového 
programu e-Školy pre budúcnosť je podporiť projekty pedagógov a mimovládnych organizácií 
pôsobiacich v oblasti vzdelávania a spolupracujúcich so školami, ktoré chcú zodpovedné a rozumné 
využívanie digitálnych technológií v špecifických témach šíriť na základných a stredných školách na 
Slovensku. 

Názov projektu: Médiá majú slúžiť, nie ohrozovať 

Výška podpory: 1 200€ 

Doba realizácie projektu: 1.12.2017 – 31.5.2018 

Popis projektu: Učebné osnovy špeciálnych škôl neobsahujú prierezovú tému mediálna výchova ako v 

ZŠ. Naši žiaci sú však tiež ohrození negatívnymi vplyvmi médií. Ako sociálne a zdravotne znevýhodnení 
sú oni i ich rodičia v tejto oblasti veľmi zraniteľnou skupinou. Na Slovensku je zároveň aj médiami 
vytvorený negatívny obraz ohrozených ľudí. Sociálne a zdravotne znevýhodnení Rómovia sú v televízii, 
na internete i v tlači často vykresľovaní ako etnikum, ktoré nemá záujem o prácu, žije na úkor štátu a 
podobne. 

Diskusie na internete sú plné nenávisti a predsudkov, pozitívne príklady z "rómskej témy" nie sú pre 
média "sexi témou." 

 

Realizáciou projektu chceme reagovať na dve roviny mediálnej výchovy: 

1. Na rozvoj kritického myslenia sociálne a zdravotne znevýhodnených žiakov vo vzťahu k médiám. 

2. Na zobrazenie negatívneho obrazu rómskej komunity v médiách a scitlivovanie majority na túto tému. 

 

Žiakom plánujeme sprostredkovať riziká negatívneho vplyvu médií, kriticky posudzovať rôzne 
informácie a vyhnúť sa ohrozeniam. Zároveň využiť médiá ako učebný zdroj, inovatívnymi vzdelávacími 
aktivitami (workshop, peer program, divadelný projekt, infonoviny) prepojiť učivo viacerých predmetov 
a zapojiť celú školu do realizácie kreatívneho, projektu, v ktorom žiaci budú komunikovať a 
spolupracovať. Projekt chceme zrealizovať interaktívnou, zážitkovou formou /na vlastné oči, na vlastné 
uši/. Okrem žiakov projekt zameriame na ich rodičov, ktorí sú tiež ohrozenou skupinou. Vzhľadom na 
komunitný spôsob života majú dobre podané informácie dosah aj na ďalšie skupiny /sprostredkovanie 
„zažitých“ skúseností a informácií je najspoľahlivejší zdroj. 

Ciele projektu: 1. V období XII.2017 - I.2018 realizovať 2 aktivity pre žiakov 8.-9. ročníka a rodičov 
zameraného na rozvoj kritického myslenia žiakov vo vzťahu k médiám. 

2. V období I.2018 - V.2018 realizovať 4 aktivity peer programu starších žiakov pre žiakov 3.-7. ročníka. 

3. V období I. - V.2018 realizovať 1 aktivitu s online Živou knižnicou v 2. - 9. ročníku, zameranú na 
scitlivovanie žiakov na rôzne formy znevýhodnenia a rozvoj kritického myslenia. 

4. V období XII.2017-I.2018 pripravovať divadelný projekt "Me som Rom" 



5. V období I.2018-V.2018 realizovať 4 predstavenia "Me som Rom" a pripraviť video. 

6. V období XII.2017 - V.2018 so žiakmi tvoriť Infonoviny - nástenku zameranú na priebeh a realizáciu 
projektu. 

 

Nadácia PRO CASSOVIA 

Názov projektu: :   Me som Rom  - multimediálne predstavenie 

Dĺžka trvania projektu: 01.11.2017 – 31.01.2018 

Výška podpory: 300 € 

Ciele projektu: 

1. S Divadielkom Štvorlístok realizovať  sériu kultúrnych podujatí – 
predstavení „Me som Rom“ pre školy v Košiciach i okolí v rámci 
multikultúrnej, protipredsudkovej a mediálnej výchovy. Predstavenia 
umožnia deťom z majority stretnúť a poznávať  rómske deti 
v iných  situáciách, spoznať ich kultúru, rozvíjať toleranciu a vzájomné 
porozumenie. Zároveň vyvracajú stereotypy a predsudky podporované 
médiami.  

 

2. Prípravou a nácvikom predstavení zabezpečiť zmysluplné trávenie 
voľného času zdravotne znevýhodnených detí z vylúčených rómskych 
komunít v meste Košice (lokality Moňov potok, Demeter Džungľa) 
v umeleckej oblasti. 

 
Hlavnou obsahovou náplňou Nadácie PRO CASSOVIA  je podpora projektov tretích osôb na 
území mesta Košice. Nadácia podporuje prevažne kultúrnu oblasť, sociálnu sféru, rozvoj 
duchovných hodnôt a ochranu historických pamiatok. Orientuje sa na deti a mládež, ktoré 
zmysluplne využívajú voľný čas prevažne v umeleckej oblasti. Košice sú mestom mnohých 
národností, z čoho vyplýva aj pravidelná podpora klubov národnostných menšín, ktoré pôsobia 
na území mesta a organizujú aktivity pre občanov iných národností.  Nadácia podporuje 
špičkové mládežnícke umelecké telesá z Košíc, ktoré na základe výnimočných výsledkov 
prezentujú kultúru na rôznych svetových a európskych festivaloch; projekty na podporu zdravia 
a projekty v sociálnej oblasti pre telesne a mentálne postihnuté deti a mládež a seniorov. 

 

  

„UROBME SI SVET KRAJŠÍ“ 

V školskom roku 2017/2018 sme sa zapojili do projektu podporeného Nadáciou Volkswagen 

Slovakia „Vzdelaním k integrácii“, ktorý je zameraný na vybavenie dielní na pracovné 

vyučovanie a arteterapiu nástrojmi, pomôckami a materiálom so zameraním na ručné práce. 

Projekt podporila Nadácia Volkswagen Slovakia sumou 1980,-€. Nasleduje realizácia 

atraktívnych pracovných činností so zameraním na rozvoj jemnej motoriky, pracovných 

návykov, ktoré by umožnili žiakom realizovanie sa v rôznych pracovných oblastiach 



a začlenenie sa do reálneho života. Výstupy projektu budú prezentované vo forme výstavy 

detských prác na mieste prístupnom verejnosti. 

Charakter projektu: 

Prínosom pre cieľovú skupinu žiakov bude práca s netradičným materiálom, osvojenie si 

pracovných postupov a návykov, s ktorými sa bežne nemajú možnosť stretnúť. Interakcia 

s verejnosťou, preukázanie osvojených zručností. 

Ciele projektu: 

Cieľom je rozvoj jemnej motoriky u jedincov s mentálnym postihnutím, rozvoj pracovných 

návykov a zručností. Získavanie nových poznatkov o materiáloch a ich využití, rovnako aj 

o pracovných postupoch. Výroba a distribúcia pozvánok. Inštalácia výstavy. Naučiť sa, ako 

osloviť a pozvať ľudí na výstavu. 

Aktivity projektu: 

jún 2017 – august 2017                      Nákup a príprava materiálov a pomôcok do dielne na 

pracovné vyučovanie 

september 2017 – november 2017     Výroba ručných prác s vianočnou tematikou 

december 2017                                  Realizácia výstavy žiackych prác s vianočnou tematikou 

január 2018 – marec 2018                  Výroba ručných prác s veľkonočnou tematikou 

marec 2018                                        Realizácia výstavy žiackych prác s veľkonočnou 

tematikou 

 

Osoby zodpovedné za realizáciu projektu: 

PaedDr. Dalma Strausz, Mgr. Zuzana Dopirák 

 

Projekt „Rómski žiaci v škole – príležitosť, nie 

ohrozenie“ 

V školskom roku 2017/18 realizujeme projekt „Rómski žiaci v škole – príležitosť, nie 

ohrozenie,“ ktorý sumou 1 300 € podporila Nadácie EPH z grantového programu „To 

nevymyslíš....“ Grantový program je zameraný na podporu projektov vzdelávania a osvety 

mladých ľudí v oblastiach rozvoja kritického myslenia a osobnostného rozvoja, špecificky v 

dvoch témach: finančná gramotnosť a mediálna výchova. 

Ciele projektu:  



1. Aktivizovať komunitu školy a inovatívnymi spôsobmi jej sprostredkovať riziká spojené s 

braním si pôžičiek od nebankových subjektov, kriticky posudzovať realitu, premýšľať a 

rozvíjať sociálnu a emocionálnu inteligenciu.  

2. Využiť finančnú gramotnosť a mediálnu výchovu ako učebný zdroj na prepojenie učiva 

viacerých predmetov a zapojiť žiakov do realizácie originálneho, inovatívneho celoškolského 

divadelného projektu rozvíjajúceho ich kreativitu, zvedavosť, radosť z objavovania a schopnosť 

spolupracovať.  

3. S témou finančnej gramotnosti a mediálnej výchovy rozvíjať komunikačné a prezentačné 

zručnosti žiakov, schopnosť diskutovať, argumentovať a vyjednávať. 

 

Aktivity: 

1. September 2017 - Workshop pre žiakov 8. - 9. roč. zameraný na finančnú gramotnosť a 

ochranu pred negatívnym vplyvom médií (nekalé ponuky práce, obchodovanie s ľuďmi, 

nevýhodné pôžičky z nebankových subjektov, nákupy od "Šmejdov" a podobne); 

2. Október 2017 – Rovesnícke workshopy žiakov 8.-9. roč., ktorí absolvovali septembrový 

workshop pre žiakov 3.-7. ročníka; 

3. September - október 2017 tvorivé dielne na výrobu kulís a kostýmov, dramatizácia 

témy, nácvik hudobného predstavenia vytvoreného žiakmi, spracujúceho tému 

finančnej gramotnosti a ohrozenia médiami. 

4. Október - november 2017 - 4 realizované vystúpenia školského divadielka na ZŠ a ŠZŠ 

Košickom a Prešovskom kraji; 

5. November interaktívna celoškolská hra"Financmajstri" pre žiakov 3. - 9. ročníka (hra 

inšpirovaná PDCS); 

6. Interaktívne noviny - infovitrína v areáli školy, do ktorej budú žiaci písať aktuality a 

fotografie z realizácie projektu. 

 

Doba realizácie projektu: 5.9.2017 – 30.11.2017. 

 

Koordinátorkou projektu je p. učiteľka Zuzana Révészová. 
 


